
 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Закону України «Про особливості управління об'єктами 

державної власності в лісовій галузі та порядок утворення та діяльності 

спеціалізованого державного лісогосподарського акціонерного товариства 

«Ліси України» 

 

1. Мета 

Проект Закону України «Про особливості управління об'єктами 

державної власності в лісовій галузі та порядок утворення та діяльності 

спеціалізованого державного лісогосподарського акціонерного товариства 

«Ліси України» (далі – проект Закону) розроблено з метою запровадження 

комплексної реформи в лісовій галузі на виконання пункту 8 Постанови 

Кабінету Міністрів України від 07.09.2022 № 1003 «Деякі питання реформування 

управління лісової галузі» щодо визначення порядку утворення та діяльності 

спеціалізованого державного лісогосподарського акціонерного товариства 

«Ліси України» (далі – Акціонерне товариство), а також особливостей 

управління об’єктами державної власності в лісовій галузі. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

На виконання Закону України «Про управління об'єктами державної 

власності», пункту 3 Указу Президента від 7 червня 2021 року № 228/2021 «Про 

деякі заходи щодо збереження та відтворення лісів», Державної стратегії 

управління лісами України до 2035 року, схваленої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 29 грудня 2021 року № 1777-р, та Постанови Кабінету 

Міністрів України від 07.09.2022 № 1003 «Деякі питання реформування 

управління лісової галузі» передбачено проведення комплексного реформування 

лісового господарства, шляхом утворення спеціалізованого державного 

лісогосподарського акціонерного товариства. 

Реалізація реформи щодо управління об’єктами державної власності в 

лісовій галузі, планується з використанням найкращих практик країн 

Європейського Союзу, зокрема: Німеччини, Польщі та Литви. Їх успішний 

досвід допоможе створити ефективну та успішну модель управління лісовою 

галуззю в Україні. 

Створення Акціонерного товариства надасть можливість підвищити 

ефективність управління для господарюючого суб'єкта державного сектора 

економіки, впровадження міжнародної корпоративної практики дозволить 

збільшити економічні показники діяльності лісової галузі.  

Зміна підходів до управління, створить ефективні умови для забезпечення 

охорони та захисту лісів від пожеж, незаконних рубок, шкідників і хвороб, 

пошкоджень внаслідок антропогенного та іншого шкідливого впливу та інших 

правопорушень лісового та природного законодавства. Також така реформа 

відкриває можливості для залучення інвестицій, а одержані кошти 

спрямовувати на відновлення пошкодженої інфраструктури внаслідок 

військової агресії російської федерації проти України та збалансувати 

фінансування лісогосподарської діяльності на всій території України. 
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3. Основні положення проекту акта 

Проект Закону визначає процедуру утворення та функціонування 

державного лісогосподарського акціонерного товариства «Ліси України», 

100 відсотків акцій якого належать державі, та встановлює порядок управління 

і розпорядження його майном, формування статутного капіталу, 

функціонування Акціонерного товариства, фінансово-господарської діяльності, 

а також визначає особливості здійснення охорони та захисту лісів. 

Засновником Акціонерного товариства є держава в особі Кабінету 

Міністрів України, який приймає рішення про створення Акціонерного 

товариства і здійснює управління державними корпоративними правами 

Акціонерного товариства. 

Проект Закону передбачає захисні інструменти щодо неможливості 

вчинення будь-яких дій по відношення до відчуження лісових ресурсів з 

державної власності. Зокрема, Закон передбачає, що набуті державою в 

результаті утворення Акціонерного товариства акції не підлягають 

приватизації, а об’єкти управління державної власності в лісовій галузі, які не 

увійшли до статутного капіталу Акціонерного товариства не підлягають 

відчуженню, приватизації та передачі в концесію. Такі об’єкти не можуть бути 

предметом застави та на них не можуть накладатись інші обмежувальні заходи.  

Статутний капітал Акціонерного товариства формується виключно за 

рахунок: майна, доходів від господарської діяльності та операцій з цінними 

паперами, капітальних вкладень, дивідендів за акціями, коштів державного 

бюджету, безхазяйного та конфіскованого майна, що переходить у державну 

власність за рішенням суду, права постійного користування земельними 

ділянками, на яких розташовані будівлі, споруди, інші об’єкти нерухомого 

майна та інших джерел, не заборонених законодавством. 

Управління Акціонерним товариством здійснюється відповідно до Закону 

України «Про акціонерні товариства». 

Органами управління Акціонерного товариства є: загальні збори, 

правління, наглядова рада. Очолює правління голова, який призначається на 

посаду на конкурсних засадах та звільняється з посади Кабінетом Міністрів 

України за поданням наглядової ради. 

Також, проект Закону визначає особливості реформування державної 

лісової охорони та лісової охорони. 

 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; 

Указ Президента від 7 червня 2021 року № 228/2021 «Про деякі заходи 

щодо збереження та відтворення лісів»; 

Лісовий кодекс України; 

Земельний кодекс України; 

Цивільний кодекс України; 

Господарський кодекс України; 
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Податковий кодекс України; 

Кодекс України про адміністративні правопорушення; 

Кодекс України з процедур банкрутства; 

Закон України «Про управління об'єктами державної власності»; 

Закон України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме 

майно та їх обтяжень»; 

Закону України «Про захист економічної конкуренції»; 

Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»; 

Закону України «Про заставу»; 

Закон України «Про введення мораторію на примусову реалізацію 

майна»; 

Закон України «Про міжнародне приватне право»; 

Закон України «Про холдингові компанії в Україні»; 

Постанова Кабінету Міністрів України від 07.09.2022 № 1003 «Деякі 

питання реформування управління лісової галузі»; 

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2021 року 

№1777-р «Про схвалення Державної стратегії управління лісами до 2035 року». 

  

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття цього Закону не потребуватиме додаткових видатків із 

Державного бюджету України та місцевих бюджетів. 

  

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проект Закону не потребує проведення консультацій із заінтересованими 

сторонами. 

Проект Закону не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної. 

  

7. Оцінка відповідності 

Проект Закону за предметом правового регулювання не стосується 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.  

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

Проект Закону не потребує проведення громадської антидискримінаційної 

експертизи. 

У проекті Закону відсутні положення, які порушують принципи 

забезпечення рівних прав та можливостей чоловіків і жінок. 

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити 

ризики вчинення корупційних правопорушень. 

Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної 

експертизи. 
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8. Прогноз результатів 

Прийняття проекту Закону дозволить створити Акціонерне товариство 

державного сектору економіки. Як наслідок підвищить ефективність 

функціонування лісової галузі України, яке матиме позитивний вплив на 

суб’єктів господарювання, громадян та органи державної влади. 

 

 

 

Голова Державного агентства 

лісових ресурсів України                                                   Юрій БОЛОХОВЕЦЬ 


